

Встреча министра иностранных дел Туркменистана с Специальным представителем Финляндии при ОБСЕ

8 сентября 2025 года министр иностранных дел Туркменистана Рашид Мередов провёл встречу с Специальным представителем Финляндии при ОБСЕ Терри Хакала. В ходе переговоров стороны обсудили развитие конструктивного сотрудничества между Туркменистаном и ОБСЕ.

В начале встречи Рашид Мередов выразил благодарность госпоже Хакала за её вклад в укрепление партнёрства и отметил важную роль Финляндии в повышении эффективности деятельности ОБСЕ.

Стороны обсудили многолетнее плодотворное сотрудничество в политической, экономико-экологической и гуманитарной сферах. Было подчеркнуто значение реализуемых проектов и программ в этих направлениях.

Особое внимание было уделено активизации взаимодействия Туркменистана с институтами ОБСЕ, включая Парламентскую ассамблею, офис Верховного комиссара по делам национальных меньшинств, Бюро по демократическим институтам и правам человека, а также Представителя по свободе СМИ.

В контексте 50-летия Хельсинкского Заключительного акта было отмечено символическое значение председательства Финляндии в ОБСЕ в текущем году, как страны, где был принят этот исторический документ.

Собеседники согласились, что приоритеты Финляндии, направленные на укрепление диалога и доверия, соответствуют нейтральной внешней политике Туркменистана и его международным инициативам, включая провозглашение 2025 года Международным годом мира и доверия.

Также было подчеркнуто значение координации усилий в обеспечении безопасности, развитии энергетики и транспортных связей. Стороны отметили необходимость обмена опытом в области защиты прав человека, укрепления демократических институтов и верховенства закона.